



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет 1917-2017

дайджест
Хороший сон и приятное общение – лучшие средства для здоровья
В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ > 3



блицопрос
Востребованы ли сегодня уроки Октябрьской революции?
СЛОВО – ЧИТАТЕЛЯМ > 4



спорт
Нижнекамские хоккеисты в упорном матче обыграли ярославцев
ФАНАТСКИЙ СЕКТОР > 4



№155 (28343)

СУББОТА 21 октября 2017 года

есть проблема

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Одержат ли «Сине-зеленые» победу

За последние десятилетия ситуация с водными ресурсами в стране, в том числе и в нашей республике, сильно изменилась. И, увы, не в лучшую сторону. Теперь мы пьем чаще всего фильтрованную или бутилированную воду, а чтобы летом искупаться, идем более-менее чистое озерцо или речку подальше от цивилизации. И, честно признаться, найти таковые становится все сложнее. К чему мы придем в будущем, если сейчас нормой стала вода в водоемах, которая по индикатору загрязненности относится к «условно чистой»? И все больше водных объектов переходит в категорию «загрязненных» или «сильно загрязненных», что способствует в том числе росту сине-зеленых водорослей – своеобразного индикатора качества воды.



Мы уже поднимали на страницах нашей газеты данную тему. Главная причина, по которой вода становится все грязнее, – это отсутствие или изношенность очистных сооружений на различных объектах. Основным загрязнителем озер и рек являются предприятия жилищно-коммунального комплекса. Это серьезная проблема не только для Татарстана, но и для России в целом. «Сине-зеленые» водоросли распространились везде, – сообщил прокурор Татарской природоохранной межрайонной прокуратуры Ильсур Пильмутдинов на пресс-конференции о прокуратурском надзоре в области охраны окружающей среды, прошедшей в «Татар-информ».

Эксперты установили основную причину – это сброс в наши водоемы неочищенных или недоочищенных сточных вод. В Татарстане в нормативном состоянии находится лишь небольшая часть коммунальных стоков.

Еще год назад, глядя на масштабы проблемы, казалось, что решить ее нереально и «Сине-зеленые» одержат победу. Однако при поддержке Президента и Правительства республики ситуацию удалось сдвинуть с мертвой точки. Новые очистные сооружения построены в Бавлях, Муслимово, Азнакаеве. В Альметьевске запроектировано строительство большого завода по переработке коммунальных осадков. Проведена реконструкция в Булутыме, ждем ввода в эксплуатацию новых очистных сооружений в Лениногорске, отметил Ильсур Пильмутдинов.

В свою очередь Казанский межрайонный природоохранный прокурор Волжской меж-

региональной природоохранной прокуратуры Альберт Хабиров обозначил еще одну проблему, связанную с коммунальными стоками, которую также предстоит решать. В некоторых поселениях есть многоквартирные дома, построенные много лет назад сельхозпредприятиями для своих работников. Как правило, в таких случаях для коммунальных стоков создавались специальные отстойники. Этих предприятий уже давно нет, отстойники устарели, и теперь все стоки без всякой очистки попадают на местность, в том числе в грунтовые воды. Если вопрос с очистными на муниципальных водоканалах взят под контроль и на его решение выделяются средства из бюджетов различных уровней, то что делать с «бесхозными» многоквартирными домами, пока непонятно. По закону заниматься этим должны органы местного самоуправления. Но в их бюджетах денег нет. Для решения задачи опять-таки нужно государственное финансирование.

По-прежнему остро стоит ситуация в крупных городах республики. Вся грязь с автомобильных дорог попадает в озера и реки, так как нет нормально функционирующей ливневой системы. До сих пор не решен вопрос с огромными площадями иловых осадков неподалеку от поселка Отары, которые находятся в охранной зоне Куйбышевского водохранилища. Кладбище отходов

Сохранить положительную динамику

Итоги исполнения консолидированного бюджета Татарстана за 9 месяцев 2017 года и задачи финансовых, казначейских и налоговых органов республики до конца года обсудили вчера на совещании в Доме Правительства, которое провел Президент Рустам Минниханов. В режиме видеоконференции в совещании приняли участие главы муниципальных образований республики.

Открывая совещание, Рустам Минниханов заявил, что основные макроэкономические показатели республики демонстрируют определенную положительную динамику по отношению к прошлому году. Так, по итогам 8 месяцев валовый региональный продукт вырос на 3,6 процента. Позитивно показывает себя розничный товарооборот – рост на 2,3 процента.

картина дня

Нижнекамск станет побратимом Мармариса

В НИЖНЕКАМСКЕ ТЕПЛО ВСТРЕТИЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АЭРОПОРТА «ДАЛАМАН» И ТУРИСТИЧЕСКОЙ КОМПАНИИ ИЗ ТУРЦИИ (Марта КИРИЛЛОВА). Этот визит ответный – в сентябре делегация нижнекамцев во главе с главой района Айдаром Метшиным побывала в турецком Мармарисе, где обсуждался договоренности о статусе городов-побратимов. Был рассмотрен вопрос и об открытии прямого авиарейса из «Бегишево» в «Даламан», сообщили в пресс-службе мэрии Нижнекамска. И уже сегодня в Казани в рамках XV заседания Межправительственной российско-турецкой комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству будет подписан договор о прямых перелетах и дальнейшем сотрудничестве с аэропортом «Даламан» и городом Мармарис.

УФСИН расширяет географию сбыта



В МОСКВЕ НА ВДНХ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ ВЫСТАВКА «ИНТЕРПОЛИТЕХ-2017». ИСПРАВИТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ТАТАРСТАНА ПРЕДСТАВИЛИ НА НЕЙ ПРОДУКЦИЮ БОЛЕЕ ПЯТИДЕСЯТИ НАИМЕНОВАНИЙ (Ирина ХАЛИТОВА, «РТ»).

Это изделия из чугуна и стройматериалы, тротуарная плитка, мебель, кованные изделия, сувенирная продукция, сообщила начальник пресс-службы УФСИН по РТ Инга Мазуренко. По ее словам, продукция вызвала интерес частных лиц и организаций. Управление уже заключило соглашение о поставке люков и дождеприемников, мебели из искусственного ротанга. Производство мебели было запущено в этом году на базе казанской исправительной колонии №19. Плетеные столы, стулья, кресла, комоды, диваны, шкафы востребованы как в домашних интерьерах, так и в заведениях гостинично-ресторанной сферы.

И песни споют, и пельмени поедят

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА ФИННО-УГОРСКИХ НАРОДОВ ПРОЙДЕТ СЕГОДНЯ В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ (Ильшат САДЫКОВ).

На фестиваль съедутся представители марийской, удмуртской и мордовской общин региона. В его рамках в автограде состоится пельменный фестиваль – перед Органым залом расположатся палатки, в которых будут готовить и продавать разные виды пельменей. Прогустировать их смогут все желающие. Также здесь представят изделия народных промыслов. На фестивале выступят фольклорные коллективы. Как сообщили организаторы, ожидается приезд известного удмуртского ансамбля «Бабушки из Буранова». Фестиваль призван служить сохранению и развитию исполнительных жанров народного фольклора и традиционного декоративно-прикладного искусства финно-угорских народов.

Приговор оставлен без изменений

ОСУЖДЕННЫЙ НА ШЕСТНАДЦАТЬ ЛЕТ ЮНОША НЕ ДОБИЛСЯ СМЯГЧЕНИЯ НАКАЗАНИЯ (Петр АНДРЕЕВ).

В апреле этого года 19-летний житель Ульяновска гостил у своей прабабушки в селе Старые Мерли Буинского района. По надобности деньги на наркотики, и парень пошел на преступление – разбил престарелой родственнице голову и забрал из дома 45 тысяч рублей. Прабабушка от полученных травм скончалась на месте, а правнук, услышавший вскоре приговор Верховного суда РФ – 16 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, – с вердиктом не согласился и обжаловал законность приговора в апелляционном порядке. Как сообщил старший помощник прокурора РТ Руслан Галиев, судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РФ, согласившись с мнением прокуратуры, оставила без изменения приговор Верховного суда РТ в отношении 19-летнего Алексея Саксонова, а апелляционную жалобу осужденного – без удовлетворения.

знай наших!

Россия победила на WorldSkills

Флаг мирового чемпионата передали Казани

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

Национальная сборная России уводит из Абу-Даби первое место в общекомандном зачете чемпионата мира по профессиональному мастерству WorldSkills. Наша команда завоевала 11 медалей: шесть золотых, четыре серебряные и одну бронзовую по 11 компетенциям. В медальном зачете сборная России заняла пятое место.

компетенциям «IT-решения для бизнеса», «Веб-разработка», «Ювелирное дело», «Холодильная техника и системы кондиционирования», «Сетевое и системное администрирование», «Экспедиционное грузозахватывание», «Строительство», «Сварочные работы». Студент КНИТУ (КХТИ) в 2015 году занял третье место в национальном чемпионате WorldSkills, а уже в следующем году стал чемпионом Европы, добавив российской сборной золотую медаль.

цитата дня

Вадим ПОЛЯКОВ из Татарстана, завоевавший золото на WorldSkills -2017 в Абу-Даби:



«Испытываю непередаваемые чувства. Все было сложно и прошло в напряженной обстановке, вырваться вперед было трудно. Годы тренировок, работа на производстве с тренерами – так я шел к этой победе. Большое спасибо родителям и всем, кто был рядом здесь. Какие планы? Пока не знаю, но согласен, что свой опыт надо передавать».

в рамках взаимоуважения

«Засады» Госавтоинспекции снова запрещаются

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

В России вступил в силу новый административный регламент ГИБДД, установленный приказом МВД за номером 664. Новшество, простите за тавтологию, в нем довольно много, и все они, по заявлению МВД, направлены на обеспечение «надлежащего уровня защищенности граждан» и сведение к минимуму «возможных злоупотреблений».



Одним из самых обсуждаемых положений нового регламента стала отмена приказа, разрешающего останавливать автомобили вне стационарных постов ДПС только в случае нарушения правил дорожного движения или для оказания помощи. Отыные инспектор может «тормознуть» авто на

любом участке дороги, где посчитает нужным. По мнению начальника управления ДПС, специальных мероприятий и правоприменительной деятельности ГУОБДД МВД РФ Александра Быкова, новый регламент не позволит сотрудникам Госавтоинспекции умышленно устраивать «засады» на дорогах.

Связано это во многом с сокращением количества постов ДПС, которое за последние годы уменьшилось втрое. Впрочем, в той же статье 63 нового регламента описаны ситуации, в которых этим правилом можно пренебречь:

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2